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1) Uma urna contém trés bolas brancas (B) e trés vermelhakrfi/seqliéncia sao retiradas trés
bolas desta urna.

a) Dé o espaco amostral deste experimento

b) Calcule as probabilidades: P(BBB), P(BVV), P(VVB), P(VVV), P(BBV)

¢) Calcule a probabilidade de que nenhuma bola seja branca

d) Calcule a probabilidade de que pelo menos uma seja vermelha

e) Calcule a probabilidade de que no maximo duas sejam brancas

f) Calcule a probabilidade de ocorréncia de pelo menos uma branca owinm rdéas sejam
vermelhas

2) Um grupo de 55 elementos apresenta a seguinte composicao:

Homens Mulheres
Menor 15 13
Adulto 15 12

Um elemento é escolhido ao acaso, responda:

a) Qual a probabilidade de ser homem?

b) Qual a probabilidade de ser adulto?

C) Qual a probabilidade de ser menor e mulher?

d) Qual a probabilidade de ser homem ou adulto?

e) Qual a probabilidade de ndo ser homem e nem adulto?
f) Qual a probabilidade de ser homem e ndo ser adulto?

3) Criancas de uma escola de 1° grau foram classificadas quanto ao néveladfamiliar e quanto
ao respectivo aproveitamento escolar. Os resultados encontram-se a seguir:

Aproveitamento Nivel de Renda
Otimo Regular Fraco
9 7 4 Alto
2 8 5 Médio
10 6 Baixo

Se uma dessas criancas for selecionada, qual é a probabilidade de que ela:

a) tenha nivel de renda médio, mas ndo tenha um aproveitamento regular?

b) ndo tenha nivel de renda baixo, e ndo tenha um aproveitamento fraco?

) tenha um aproveitamento 6timo e ndo tenha nivel de renda alto?

d) tenha um aproveitamento regular ou fraco e ndo tenha nivel de renda baixo?
e) tenha um nivel de renda alto e o aproveitamento ndo seja regular?

f) ndo tenha um nivel de renda alto ou médio, mas com aproveitamento 6timo?

4) Considere o espaco amostfal={1, 2, 3,....,15} e os eventos: A: Ocorrer um nimero impar; B:
Ocorrer um nimero maior que 11 e C: Ocorrer um namero inferior a 1&, 8ee C' sdo os
eventos complementares de A, B e C respectivamente, calcule:



a) PAOBOC) b) P(AD B) ¢) P(ADI C) d) P(An B)

e) P(An C) f) P(AIC) g) P(BIC) h) P(BIA)
i) P(CIA) ) P(A) ) P(B) m) P(C)

n) P(A’ O B) 0) P(AL B’) p) P(A' O C) q) P(A'O C)
r P8 A) s) P(C'|A) t) P(A'|B) u) P(A’|C)
v) P(A'| B)) x) P(A'|C) ) P(B'1C)

5) Um dado € viciado de tal forma que a probabilidade de tal modo qubabitidade de sair
qualquer nimero par € duas vezes maior que a de sair um numero ialpale @s seguintes
probabilidades:

a) sair um nimero par

b) sair um nimero impar

c) sair 5, sabendo que o niumero é impar

d) sair 2 ou 4, sabendo que o0 numero € par

e) sair 1 ou 5, sabendo-se que o0 nimero nao é par

6) Em um langamento de dois dados diferentes (um azul e um verngelfigijleramos os eventos:
A: ocorrer um nimero par no dado azul; B: ocorrer um nimero impar no datelha@ C: a soma
dos numeros é par; D: a soma dos pontos é superior a 6; E: a soma dos élinferias a 4 e F: 0
namero nos dois dados é igual. Verifique as probabilidades de cada egeais s8do, dois a dois
independentes?

7) Uma caixa contém 4 lampadas boas e 2 queimadas.

a) Retirando-se ao acaso duas lampadas sem reposicdo, qual é digadbathe que as duas
estejam boas?

b) Retirando-se ao acaso duas lampadas com reposicdo, qual é a pealeddi que as duas néo
estejam boas?

¢) Retirando-se ao acaso trés lampadas sem reposicdo, quabtk@biliplade de que as trés nédo
estejam boas?

d) Retirando-se ao acaso trés lampadas com reposicdo, qual € a probabilidade dégjestejgin
boas?

e) Retirando-se ao acaso quatro lampadas com reposicao, qual é digaoleatle que as quatro
estejam boas?

f) Retirando-se ao acaso quatro lampadas sem reposic¢ao, qual éhiligenttade que as quatro
nao estejam boas?

g) Retirando-se ao acaso cinco lampadas sem reposicdo, qual é lligeateade que as cinco
estejam boas?

h) Retirando-se ao acaso cinco lampadas com reposic¢ao, qual é a ilad=bié que as cinco ndo
estejam boas?

8) O que é probabilidade?

9) O que é evento? Dé um exemplo.

10) O que é um espaco amostral? Dé um exemplo.

11) Qual é a diferenca entre uma amostra retirada com reposicdo e sem reposicao?
12) O que é e para que serve a probabilidade condicional? Dé um exemplo.

13) O que é e para que serve o Teorema da Multiplicacdo das Probabilidades? D& um exemplo.



14) O que é e para que serve o0 Teorema da Probabilidade Total? Dé um exemplo.
15) O que é e para que serve o Teorema de Bayes? Dé um exemplo.

16) O que é uma variavel aleatoria? Quais sdo os seus tipos?

17) O que é uma variavel aleatéria discreta? Dé dois exemplos.

18) O que é a esperanca matematica de uma variavel aleatéria? Dé dois exemplos
19) Para que servem as distribuic6es de probabilidade?

20) O que é a funcao de distribuicdo acumulada? Para que serve?

21) Para que serve a distribuicdo de Bernoulli? Exemplifique.

22) Para que serve a distribuicdo Binomial? Exemplifique.

23) Considere uma variavel aleatéria X com a seguinte fungdo de probabilidade:
c arak=1 3,5;

P(X =Kk) = b

2c parak =2, 4.

a) Determine o valor da constante "c" que torna legitima a funcéo de probabilidade acima
b) Obtenha a funcao de distribuicdo acumulada F e calcule F(3,5).
¢) Calcule a Esperanca e a Variancia de X

24) Um teste para selecdo de funcionarios de industria é constituido de cinfesjusdmita, que
gquantidade de questBes respondidas corretamente por um candidato, seja uma Vaiavial Rle
que tem a seguinte funcéo de probabilidade:
2k +1

P(X:k):% , k=0,1, 2, 3,4,5.
a) Qual é a probabilidade, de que o candidato responda corretamente a pelsime questio do

teste?
b) Qual é a probabilidade de que o candidato n&o erre nenhuma questéo do teste ?
c) Espera-se, que o candidato erre quantas questbes do teste? ;
d) O candidato s6 € aprovado, se responder corretamente a mais dpiektdss do teste. E
verdade o fato de que ele tem mais de 80% de chance para ser aprovado no teste? Explique porque.

25) Um time X tem% de probabilidade de vitoria sempre que jogar. Se X jogar 5 paxalesle

a probabilidade de:
a) X vencer exatamente 3 partidas; b) X vencer ao menos uma partida;
¢) X vencer mais da metade das partidas; d) Qual o nimero esperado de vitrias?

26) Uma firma exploradora de petréleo acha que 95% dos pocos que perfacaisgm deposito
de gas natural. Se ela perfurar 6 pocos, determine a probabilidade de darem resultaok posit
a) Em, apenas 2 deles; b) Em nenhum deles;

¢) Em todos os pocos; d) Em pelo menos um deles.



